

6月15日,故宫博物院发布《故宫博物院参观须知》(以下简称《参观须知》),向广大观众公告订票、检票、安检、寄存、参观等事项。《参观须知》及《故宫博物院禁止携带物品目录》将于6月30日起正式施行。

《参观须知》提出,未经故宫博物院允许,禁止进行各类表演、宣传、采访、社会调查、宗教活动、售卖商品或服务、商业性拍摄等非参观游览活动。故宫博物院提供包裹寄存及免费托运服务,行李箱、20寸及以上尺寸的大型包裹需要寄存。此外,折叠椅、营地车等露营装备,以及行李箱、超1.3米的自拍杆等都不允许带进故宫。



6月15日,故宫博物院,一位小男孩坐在露营车里玩。

故宫博物院发布参观须知 行李箱营地车不允许进故宫

御花园石子路“不堪重负”

“从世界文化遗产保护的角度来看,一切可能影响遗产安全的风险都需要在保护管理的过程中加以防范,其中对风险源头的控制是防范的重要手段。”故宫博物院故宫世界文化遗产监测部高级工程师齐飞表示,故宫博物院的职责就是真实完整地保护并负责任地传承弘扬故宫承载的多元价值,制定和发布《参观须知》也是基于故宫世界文化遗产保护的要求。

他举例,御花园石子路面是传统油灰嵌石子的做法,大的行李箱子、营地车的轮子碾压在上

面,会将小石子挤压松脱,造成地面图案的不完整或缺失。超长超大的设备或用具在通过过道、墙门等较为狭小空间时,容易刮蹭墙体和琉璃件,造成构件脱落或残缺,因此是需要禁止携带的。

此外,保证游客的安全也是遗产地管理的核心工作。他表示,超长、体积过大的设备或行李在游客较为集中的地方容易绊倒、撞击、刮蹭到游客,威胁人身安全。基于此,《参观须知》中建议观众对行李箱、20寸及以上尺寸的大型包裹进行寄存。同时,

《参观须知》在《故宫博物院禁止携带物品目录》中也明确了除了必要的轮椅、婴儿车以外,其他的代步工具如滑板车、自动平衡车以及所有具有运输装载功能的带轮工具如野餐车、营地车等都是禁止入院的。

“通过《参观须知》的发布,我们也倡导呼吁广大观众对遗产地的游览要有敬畏之心。随地躺卧、物品随处堆放、唱歌跳舞、高声宣讲等行为,既影响整体庄重肃穆的环境,又会对其他游客的游览产生不良体验,是不应该出现在遗产地的行为。”齐飞说。

链接

您可能无意中破坏了故宫

高考结束、暑期将至,故宫博物院将进入旅游高峰期。保护世界文化遗产已是全民的共识,相信绝大多数游客都不会有意损坏故宫文物。但是您知道吗?有时您的无心之举,客观上还是对故宫文物造成了破坏。

轮子的伤害

当您拉着行李箱、手拖车等带轮工具,特别是露营车、野餐车等较大的四轮工具进入故宫时,可能只是为了减轻自己的负重;然而,您忽略了故宫的地砖大多都已历经600余年的风霜雨雪,已经十分脆弱,对于这些古董地砖来说,这些装载工具的轮子太硬了。

您也许觉得不就几十斤么,能有什么损害呢?可是您注意到了么,这些地砖每天要遭受多少轮子的碾压?您看到御花园里那些用来铺路、组成图案的小石子,时常不堪轮子的碾压而破碎么?还有这些车子在过坎或是通道狭窄处,都可能磕碰到门廊、墙壁,造成损伤。

大包的伤害

既然不能用带轮子的,那我不嫌累,弄个大包,把东西都背上,行么?不行!

一方面,作为古建,故宫中的不少地方都比较狭窄,大包极易磕碰到文物,比如宫殿的墙壁、栏杆、门框,原状展览中的桌椅、摆设、隔扇等,造成文物损伤。

另一方面,作为游览胜地,故宫里每天人流不断,赶上节假日,不少区域都人头攒动。背着大包难免碰到别人,或是影响别人参观,因类似事情发生口角摩擦并非个案。所以背着大包参观,既白白消耗体力,又影响您的游览体验。

出于保护文物的需要,也是为您的参观感受着想,故宫博物院要求20寸及以上尺寸的大型包裹都要寄存。

《参观须知》的发布,主要是倡导呼吁广大游客对于遗产地的游览要有敬畏之心,人人都从自己做起,从小事做起,共同保护好民族的瑰宝、世界的遗产。
(光明日报)

提供包裹寄存服务

此次发布的《参观须知》对观众通过入院安检和包裹寄存的事项进行了明确。存包处位于端门广场西侧观众服务中心寄存处,取包处位于神武门内广场西侧。

“自1991年以来,我们一直向观众提供便捷的包裹寄存服务,至今已有32年。”故宫博物院保卫处副处长张维建说。据了解,观众可以从最早8时30分进院前先将行李寄存,再从神武门离院时取走行

李,中间故宫提供转运服务,避免观众来回折返。

值得一提的是,此次故宫博物院还公布了《故宫博物院禁止携带物品目录》,除了严格限制国家规定的各类管制器具、爆炸或者燃烧物质和装置等物品外,针对来故宫进行的商业拍摄活动较多,对于带入院内的具有运输装载功能的带轮工具,例如野餐车、营地车、手拖车、带座椅的行李箱、拖挂车等,带

入院内的商用摄影、摄像器材,如滑轨、摇臂、反光板、落地式三脚架、稳定支架等,滑板车、自动平衡车、自行车、轮滑、儿童三轮车等,都将进行规范管理,在入院安检、物品寄存环节加以限制。

“当然,老、幼、病、残、孕观众所携带的必要的轮椅、婴儿车等代步工具,只要不是用于运输装载物品,都可以正常携带进院。”张维建补充道。

规范管理商业拍摄行为

故宫博物院开放管理处副处长张博辉表示,近年来,院内出现了一些商业拍摄活动,伴随而来的是随处可见的拍摄团队,装满了各种服装道具的露营车在院内任意穿行和停留。为了追求良好的拍摄效果,商业拍摄往往会长时间占用参观通道和公共空间。张博辉认为,《参观须知》的发布,将进一步明确商业拍摄活动的边界,规范来院商业拍摄活动,降低它们对于开放秩序的影响,改善观众的参观体验。

“下一步,我们将以《参观须知》发布为契机,通过院内设立的提示牌,配合线上宣传,引导观众文明参观。此外,日常开放管理工作中,我们还将加强

巡视力度,及时发现观众的不文明行为并进行劝阻。在此,我们也倡导来院参观的观众能够遵守

《参观须知》,与我们一道共同维护故宫博物院良好的参观秩序。”张博辉表示。
(新京报)



6月15日,故宫博物院,一位穿着古装的女士扶着栏杆走上长廊。